

長樂國小附設幼兒園 110 學年度第二學期課程週報(第八週)

學習指標

| 身體動作與健康 | 認知 | 語文 |
|---|---|---|
| 蓋工寮床鋪 身-中大-1-2-1 覺察各種用具 安全的操作技能 | 製作校外教學通知單 認-中大-1-3-2 以圖像或符號 記錄生活物件的多項訊息 | 製作校外教學通知單 語-中大-1-7-2 知道能使用文字 記錄與說明 |
| 社會 | 情緒 | 美感 |
| 工寮製作烤肉架 社-大-2-2-3 考量自己與他人 能力和興趣，和他人分工合作 | 輪流搗小米 情-中-4-1-1 運用等待或改變想法 的策略調解自己的情緒 | 製作河流布景 美-小-2-2-1 把玩各種視覺藝術的 素材與工具，進行創作 |

教學內容

延續上週活動，這禮拜竹槍組孩子們開始將動物模型依外觀顏色進行上色的工作；工寮組孩子們除了屋頂工作繼續進行外，也開始著手布置起工寮裡會有的物品；另外，小班孩子也開始幫忙將水生動物模型做河流場景布置，也開始著手探討起 vuvu 以往用來捕魚的用具，各組孩子們用著不同方式探討以往 vuvu 的生活方式，以下就各組工作內容分別分享：



布置工寮



扮演遊戲-ina 的廚房



搗小米



石頭堆疊烤肉架

工寮組孩子們這禮拜開始製作工寮屋頂，孩子們說可以用竹子排列一排綁好就可以當作遮雨的屋頂了！但是竹子排列還是會有縫隙下雨了怎麼辦？好晴說「可以用帆布固定在屋頂上這樣下雨就不會漏水了！」於是，我們開始將屋頂竹子綁好；當然，因為高度關係，較小的孩子無法幫忙屋頂工作怎麼辦？佳宸提議我們可以來布置工寮裡的傢俱！我們開始繪製工寮設計圖，孩子們說工寮裡要放床鋪當作休息的地方、要有烤肉煮飯的地方、桌椅…，為了呈現以往 vuvu 的生活，孩子們也開始討論起這些傢俱是用什麼材料做的！孩子們說「烤肉的架子要用石頭排！因為以前沒有烤肉架！」、「床鋪可以用木板做，以前沒有彈簧床！」，就這樣我們開始進行搭建的工作，慕媃、佳宸找出教室裡的小床板並進行裁切，將它運用小箱子墊高成為小床鋪、凱丞與瑋甯推起推車蒐集石頭並堆疊出半圓弧圍牆，當作生火烤肉的地方；好玗、語臻則協助將木板下家上箱子墊高，當作廚房流理臺，但在製作的過程中孩子們也碰到了問題，我們的廚房流理臺因為店的箱子即椅子太輕了，導致木板下搖晃而不是和在板子上烹飪！孩子們發現問題後，子蕎建議可以換成重一點的東西墊在板子下才能穩住木板！最後我們找到了磁磚，終於成功解決我們流理臺搖晃的問題！

當然，我們的工寮裡有了烹飪的地方後，孩子們開始想起要煮些什麼食物、要放那些烹飪器具，很快的孩子們就在教室裡的創作區發現了許多小米束，子蕎提議可以拿它來煮東西！但經過觀察

後，我們發現小米束的小米被一層殼包住了！沒辦法馬上用來煮小米怎麼辦？孩子們開始找尋教室裡可以拿來搗小米的物品，最後在放置扮演物品的箱子裡找到了小鉢，我們開始用鉢來搗小米，但很快的我們又發現了新問題「這樣速度很慢怎麼辦？」於是工寮組孩子們向學校借了杵臼，開啟了我們搗小米的活動！在過程中，我們也發現了脫殼後的小米是米白色的！殼要輕輕地把它吹掉留下小米！孩子們興奮的一邊工作一邊討論起可以製作的小米料理，孩子們說小米可以製作成奇拿富、小米酒、小米果汁、小米甜甜圈、小米布丁、小米西米露、小米冰淇淋、小米粥！為了讓孩子們能夠更聚焦於重返 vuvu 的童年生活，於是我們討論起「在這些料理裡哪些是 vuvu 以前小時候就會吃的料理？哪些是現在才出現的料理？」最後，我們歸納出以前的小米料理有奇拿富、小米粥與小米酒！討論的過程中，慕媃說「我們要做的是以前的小米料理！因為現在的料理很多都是甜的！vuvu 不適合吃！」、宣妤說「甜的是小朋友喜歡吃的！vuvu 它們比較不會喜歡！」孩子們越來越能站在他人角度思考問題囉！最後，我們決定學習製作傳統小米料理給 vuvu 們享用，期待我們的小米食譜喔！



水彩上色



石頭模型-松鼠



繪製校外教學通知單



通知單完成了！

而竹槍組孩子們也開始為我們的動物模型塗上顏色，孩子們開始觀察各種動物的毛色，在找尋顏色相近的水彩進行上色，工作的過程中也發現「水才顏料太濃稠，不好畫到石頭上！」、「石頭縫隙不好上色」的問題，洪露說「可以在顏料裡加一些水進去，這樣顏料就不會這麼黏了！」、佳宸也建議竹槍組孩子「在塗縫隙的時候，可以用小隻的水彩筆！」孩子們雖然不同組別，但卻很願意為他人提出解決方案！越來越棒囉！最後，我們成功完成了山裡的動物模型！期待，我們也能夠越來越會使用竹槍來練習射擊動物喔！

而在水裡動物方面，小班孩子運用藍色垃圾袋進行拼貼，做成河流造型，一開始孩子們發現塑膠袋太輕，戶外風太大導致塑膠袋會亂飛無法放置在草皮！於是，孩子們拿起幾顆石頭壓在塑膠袋上，但在分享的過程中哥哥、姊姊們也發現了問題「這樣河流太小了！看不出來是河流！」、「河流旁邊可以再疊放石頭！因為溪邊都會有石頭！」於是，小班孩子開始重新蒐集石頭將它疊放在河流兩旁！並將我們的藍色塑膠袋加寬，期待小班孩子們也能夠做出河流造景喔！

另外，為了可以探詢更多 vuvu 小時候的童玩，我們決定下週四道安波童玩王果探訪！孩子們也開始籌備起行程、討論需要注意的事項、需要攜帶的物品及穿著！孩子們說「我們要穿學校運動服，這樣如果不小心走丟了，別人還可以幫忙！」、「要穿布鞋，因為要爬山！」、「走路的時候要跟好！」…等，孩子們討論了好多注意事項並開始動手將它紀錄下來，發放給家長，期待我們從安坡部落帶回的收穫喔！



藍色塑膠袋製作河流



水底動物模型固定



河堤旁排列石頭



河流造景

大肌肉運動



S型跨跳



雙人併跳



角錐蜘蛛爬



跨跑



跨跳



單槓

親師園地

親愛的家長 平安：

幼兒園新學年度招生即將開始囉！若您家或認識的親朋好友小孩在 105 年至 108 年出生者，都可以來報名就讀幼兒園喔！請將消息告知左鄰右舍！期待幼兒園新成員的加入！另外，也與家長分享預防腸病毒方法！

終結腸病毒，洗手加消毒



洗手五步驟

- 濕：把手弄濕
- 搓：用肥皂搓洗20秒
- 沖：用清水沖乾淨
- 捧：捧起水沖水龍頭
- 擦：擦乾雙手

洗手五時機

- 吃東西前
- 擤鼻涕後
- 和小寶寶玩耍前
- 上廁所後
- 看病前後

環境常消毒

- 穿戴好防水手套、口罩及圍裙，並保持環境通風。
- 500ppm濃度的漂白水 擦拭門把、桌面、家具、玩具等
- 1000ppm濃度的漂白水 擦拭病人分泌物或排泄物。
- 漂白水消毒靜待10分鐘再以清水擦拭一遍，可降低異味。

| | | |
|-------|------|---------|
| 100cc | 10公升 | 500ppm |
| 200cc | 10公升 | 1000ppm |

—童言童語—

工寮組孩子們在工寮裡佈置了廚房！
 子蕎：「我們可以做小米料理！教室有小米！」
 於是…我們開始練習用杵臼搗小米…
 好玗：「我發現搗過的小米會變一顆白白的！」
 洪露：「因為小米破皮了！」

家長簽名：_____

—本週繪本分享—

《耶誕老人，別忘了我》

—分享園地—

—家長回饋—

